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A szétpukkadt béka

Van egy mese a nagyravágyó béká­
ról, amelyik az isteni és természeti törvé­
nyek ellenére akarta nagyravágyó eszméit 
megvalósítani, tíz a kis buta béka egyszer 
meglátott egy ökröt, annak a nagysága 
meglepte s kezdte az rí kis termetét azé- 
val összehasonlitani. S mikor látta, hogy ő 
milyen parányi ahhoz képest, feltámadt 
benne az irigység. Majd filozofálni kezdett, 
hogy a béka is csak ugy az Isten teremt­
ménye, mint az ökör, hát miért nagyobb 
az akkor, hiszen teljes egyenlőségnek kell 
lenni a világon, joga van tehát neki is 
akkorának lenni. I iát lesz is. Elkezdte 
magát felfújni. Fújta szegény magát, fújta. 
S egyszer csak megpukkadt. Tanulság pe­
dig ebből a meséből, hogy mire visz a 
nagyravágyás, az elvadult hatalmi gőg, a 
természeti fejlődés ellen való lázadás.

Ilyen nagyravágyó kis béka a szoci­
áldemokrácia, a mely az Isten és a tér 
mészetes fejlődés törvényeit megtagadva, 
akarta nagyravagó terveit megvalósítani és 

megpukadt.
A nemzetköziek leghirhedtcbb vezére, 

Lassale Ferdinand, irta a vörös zászlóra, 
hogy szocializmus még nincs, de meg­
születik. Ám megünnepelték születését, ta­
lán feltűnt is a bölcsőjénél s megnyug­
vással látjuk, hogy mái is kmpadon hever. 
Nemcsak az. államrend törvénye, de a tár­
sadalom is eltemeti.

Csak a közelmúltba kell visszatekin­
tenünk. Hol vannak a pár év előtt annyi­
ra erőszakos szociáldemokraták ? A mun­
kások zsírján meglépésedéit zsidó vezérek, 
kiknek önbizalom, gőg, dicsekvés, öblös 
száj, óriási de meg nem valósítható ígé­
retek, a társadalom, a világ, az ember új­
jászületése volt programjuk szintén meg 
nem valósítható alapon, ma már alábbhagy­
tak, mert a józan munkásság kezd eszmél­
ni. Látja, hogy amit a zsidó vezérektől 
hallott, az csupán csalétek volt, hogy a 
munkások a vezérek zsebét tömjék.

A/, egész világ közhangulata igazolja, 
hogy a szociáldemokrácia már napjaink­
nál! is a közélet porondján hever, utolját 
rugdossa.

Hazánkban 1909-ben és a folyó év 
1 Iso felében legalább 30000 szocialista ta­
gadta meg nyíltan a vörös zászlót. A 
munkásnép nem vállal többe mártirságot 
üres fázisokért, a vezérek zsebéért. Kijó­
zanodott. Dolgozni akar. Még csak nem 
ih jog kell neki. hiszen megtanulta, hogy 
a jogoknak minden előnyét a vezérek vág­
ták és vágják zsebre, hanem kenyér 
kell, becsületes, tehát keresztény szociális 
gondoskodás kell a munkás népnek s ez
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a kíjózonodás a szociáldemokrácia csődje.
A nemzetközi, világot megváltó, zsi­

dó vezetése alá került szociáldemokrácia 
nem népmentésnek, hanem bűnös, vallás­
talan és hazafiatiau s minden irányban em­
bertelen kizsákmányolásnak bizonyult s ám 
minél vakmerőbb támadást erőszakoltak a 
törvény és a társadalmi rend elten, annál 
érzékenyebb vereség érte őket s ma már 
ezrenként menekülnek a megpukkadt szo­
ciáldemokrácia hurokjaiból.

A menekülőket pedig a keresztény 
társadalom veszi védelmébe. Ma már az 
egész világ a szociális törvények megal­
kotásának jegyében keresi a szebb jövő- 
vőt, a félrevezetett, kizsákmányolt mun­
kásnép igazi keresztény szellemű felszaba­
dítását.

A munkáskérdés megoldása képezi 
ma a keresztény tudomány, a politika s a 
törvényhozások legelső feladatát, de maga 
a társadalom is ebben az irányban keresi 
elhelyezkedését.

A immkásbiztositás, a betegség, bal­
eset, az aggkori munkaképtelenség esetére 
biztosított segély, az adótörvények javítása, 
az uj gyár, sztrájk, lakás, uzsora törvé­
nyek mind az önzetlen szociális eszméket 
valósítják meg, amikért a szociáldemokrá­
cia csak tűntetni, kiabálni tudott.

S mig a kizsákmányolás egész vona­
lán csalódás után csalódás várt a munkás- 
népre a zsidó vezérek járszallagján 
örömmel tudjuk, hogy a keresztény társa­
dalom a munkásnép jogos küzdelmét meg­
érti. mind jobban magáévá teszi s ezzel 
a szociáldemokráciát s azoknak élősködőit 
át fogja adni az örök feledésnek.

Hírek.
Brassó, 1910. augusztus 3-án.

Személyi hírek Szenti Bálint kir. tanácsos, 
pénztigyigazgaló hivatalát újból átvette.

— Farkas miliály három heti szabadság után 
újra átvette a rendőri ügyek vezetését.

Kinevezés. Florea Aurél pénzügyi számtisz­
tet a m. kir. pénzügyminiszter számellenőrré ne­
ve/te ki.

Ebíuiajdonosok figyelmébe ! Az ebtartá­
si sz bályrendelet i. §. értelmében ezennel közhírré 
tétetik, hogy az 1910-11 évre elkészített ebössze- 
irási lajstrom, mely egyszersmind a kivetett cb- 
adot is tartalmazza, 1910 évi augusztus hó 3 tói 
1910. évi augusztus hó 5- éig a városi adóhiva­
talnál közszemlére ki van téve és hogy esetleges 
fdlehezések a fennti határidőben ezen hivatalnál 
beadandók. Egyúttal értesítettnek a t. ez. ebtulaj­
donosok, hogy az uj 1910 II. évre érvényes eb­
jegyek kiadásával alulírott hivatal megkezdett 
és lekésőbben 1910. évi augusztus hó 31-én a 
jegyek váltandók. A városi adóhivlal.

Középiskolai kurzus leánnyoknak Bras­
sóban. Szeptemberben leányok számára tanfolyam

nyílik, amelyben negyedik polgárit végzétt növen­
dékek középe kólái, tanitőnöképzői stb. vizsgála­
tokra előkészítést nyernek. Jelentkezéseket elfogad 
s az érdeklődőknek részletes felvilágosítást ad 
Tertyánszky'Sándor főgimnáziumi tanár délelőttön- 
kint a főgimnáziumban (II. em)

A pénzügyőrség köréből. A brassói kir. 
pénzügyigazgatóság Szentmarjay Tibor fogarasi, 
Csiby Ödön Botfalu cukorgyári, Laczkó Ákos 
földvári, Kovács Mihály alsó visti, Oulácsi And­
rás barcurozsnyúi pénzügyőri vigyázókat fővigyá- 
zókká léptette elő.

Választmányi gyűlés. Tegnap d. u. 5 ó.
a brassói róni. kath. egyházközség választmánya 
[)r. Vájná Gábor főgondnok összehívására és el­
nöklete alatt rendkívüli választmányi gyűlést tartott, 
melyen Mcisel József plébános apáttá történt ki­
nevezését hivatalosan is bejelentve, a teendőket 
beszélték meg.

Ruville egyetemi tanár könyve magyar
nyelven. Dr. Ruville Albert egyetemi tanár nagy 
feltűnést kellő könyve, melyben a katholikus 
vallásra való visszatérését őszinte és közvetlen 

I szavakban Írja le, magyar fordításban is megjelent. 
Dr. Péter Antal theologiai tanár, volt brassói se­
gédlelkész forditotla. A csinos kiállítású könyv ára 
csak 1 K. 50 fill. A rendkívül érdekes könyvel 
olvasóink figyelmébe ajánljuk. Kapható a Hent- 

1 schvl könyvnyomda templom melletti kis üzle­
tében.

Baleset. Ma d. e. a Korház u. és a Cérna 
u. sarkán egy szekér Wetzel kéményseprő 12 
éves leánykáját a falhoz szorította és súlyosan 
megsebesítette. A szülői háznál ápolják a megsérült 
leánykát.

Elveszett csirke. A l.ópiacon találtak egy 
csirkét. Tulajdonosa átveheti Lópiac 4 sz. alatti 
házban.

Sorozás. Amint hivatalos helyről értesülünk, 
a sorozás Brassó vármegyében f. é. szép. 6—20- 
ig lesz. Részletesebb adatokat később közlünk.

Kerestetnek jóravaló keresztény tanoncok; 
jelentkezni lehet Kut-utca 23 sz. a. könyvnyom­
dában.

Színház.

Az „Elvált asszony“. A Fali-Leltár ver­
sengés egyik legkitűnőbb operette-terméke, „Az 
elvált asszony“ az idei színházi saisonban elő­
ször, tegnap került szilire a Redoutban. A darab­
nak közszájon forgó fülbemászó melódiái ezúttal 
is, mint már annyiszor, nagy élvezetei okoztak a 
közönségnek, mely tegnap tömött sorokban töltöt- 

: (e be a Re-dout nagy termét Az első valóban 
lelt ház.

Várady Margit a tőle megszokott művészet­
tel játszotta meg a darab címszerepét. Énekszámai 
kitűnőek voltak. Hornyai Jankát, Gonda szerepé­
ben, tüntető rokonszenvvel fogadta a közönség, 
a mire egyéniségének varázsával, hangjának kel­
lemességével és utolérhctlentil kecses táncaival, 
minden tekintetben méltónak is mutatkozott. A 
nézőtérről sokan követték volna „árkon és bok­
ron át“ a rég nem látott aranyos Gondát. A szin-
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Ie; mindennap és a legkülönfélébb darabokban 
szereplő Sziklai tagnap is igen jónak bizonyult. 
A nevető görcsök előidézésében Tihanyi, IJjváii 
és haragóé az érdem. Jók voltak: Csanádi és

Szerda 1910. Augusztus 3.

Heti m (i sor.

íSzudán, ang. i-án A / erdész leány.

Hétfőn, aug. 8-án Carmen. Nagy o per 
4 felvonásban.

Kedden, ang. 0-ú, Vera Violetta

Pénteken, aug. 5-én A n go t asszony

. Vi I UJil, iIIIl: . J*<ll I

Barna A k.lüno karmester dirigálása melleit a 0 3 tt,,V(mAsl)an,
kar is pompásán megállta a helyét.

(y 1 x Csütörtökön, aug. 4-én, újdonságul először
, , , Találkozás. Színmű 4 felvonásban.
Angol asszony leánya. I.ecocq bájos 1

szép zenéjü operettejének reprize e bét péntekjén
fesz. A címszerepet, Clairettet Hornyai Janka fog- leánya. Üpperette 3 felvonásban, 
a játszani, ki egyik legszebb sikerét aratta Kas Szombaton, aug. o-án A drótostól Op-

sán is ebben a szerepben. Lange kisasszony Csa * perelte 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté: Lehár I . 
nádi Irma, Larviandieie Tihanyi, Ange-Pitou Bar Vasárnap, cug. 7-én két előadás: délután fél
na Andor, Ppnipounel, Sziklaijózsef lesznek, I re- 4 órakor .félhdlyárakkal Bob herceg. Üppi lelt 

................................. .... ~ ‘ 3 felvonásban.— üsté 8 órakor rendes helyárak-

Népszövetségi tagok terjesszétek a ka-

tholikus sajtót m..r~

nice, Újvári Loncbard Setfőzy, Lgy Imszártisz
Bihari j kai A kuruzsló. Színmű 3 felvonásban.
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A mélyen tisztelt építő közönségnek becse tudomására adjuk,
hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet 
méter területű asztalosműhelyt építettünk s azt a leg 
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legki 
tiinőbb min íségii faanyagokból nagy raktárt tartunk és igy
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Z El ÖN ER hi. G.
Szalámi és hentes árú gyár

Brassó, Hírscher uica Iál

azon helyzetűén vagyunk, liogy bármily épületmunkát, bolt 
kapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stl>. saját terv­
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ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, don.tf legizlésesebb r
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felvágotatt és tormás virsíüf Ili:.
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naiij rajzaink szerint bármely stylben a legrövidebb idő alatt pontosai

Naponta posta és vasúti szétküldések.
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elkészíthetünk.
becses megrendelésüket kérve, maradunk

tilí vYuö>t u :Uii r.ij , , kiváló tiszti lettel

építész és építőmesterek
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M E L M B ÖLD örökösei

T U Z A R. u t ó d a i
aranyműves. - Brassó.

ló összeköttetéseim s kevés remem Lén, Kii..ii»v i. n.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőin legyen.
| ivii'isoL.ii mühelyemlren olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei 

TUZA T> utódai.

Van szerencsém értesíteni ;t nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent (ános-utra 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. június hó 1 tői

Kapu utca 37. sz alá az I. emeletre
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divaté szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a ieg- 
csinosabb kivitelben a helyi Sclierg V. és Társai posztó 
gyárában készített liímcv»; jó minőségű szövetekből ju 
tányos árak mellett.

A nagyérdemű' közönség b. pártfogását kérve maradok
tisztelettel

Szopos Sándor
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RICHTER P.

Brassó, Uj-utca 12.
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f Egyedüli roktár Bösendorfvv és Schweiglt<»íer 
féle zongorákban - tb. stb.
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munkálatok
vízvezeték closet és fürdőszobák berende

.£ A, ÚL i/JllituA

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31 — 33

Elegáns és kifogástalan kivitelű

polgári és egyenruhák csakis«

írviK| S|j I¥ II &
Brassó, Weisz-Miháiy-utca 10 sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere-
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lések raktára
Pontos kiszolgálás I Szolid árak I


